

HAY QUE DAR UNA INTERPRETACION POSITIVA A LA CONSIGNA DE RESISTIR

Una misión de honor para la retaguardia es ponerse a la altura de los hombres formidables del Ejército popular.

Una vez más nuestro Ejército hace la más exacta interpretación de la consigna de resistir. Da pruebas de que ha comprendido perfectamente. Pero resistir no es solo la suya gloria de clavarse al terreno esperando las acometidas del enemigo para rechazarle; es contratacar, es dar golpes de mano, es tener en constante jaque el ejército de enfrente desgastándole, desangrándole, más o menos lentamente, pero desangrándole. Resistir es, además, organizar ofensivas parciales, atacar por distintos frentes y avanzar.

Así lo entienden las unidades sublimes que en el Ebro sostienen los más duros combates de nuestra guerra. Así lo han entendido las divisiones que han cruzado el Segre, en esa operación precisa, nueva prueba de la capacidad de nuestro Ejército; así lo entienden también los soldados que en Levante avanzan por el sector de Nules.

Varlos cientos de prisioneros—otros tantos enemigos menos—y mucho material de todas clases, muchas, muchísimas bajas en las filas invasoras es todo un eficaz balance que robustece nuestra resistencia. Y es una forma positiva de ayudar a los héroes que en las sierras del Agua, de Caballs, etc., frenan la más extraordinaria avanza de metrala italiana que han vomitado los invasores sobre nuestras líneas.

«Resistir era y sigue siendo hoy día abrir paso a la victoria. Cada día de resistencia era y sigue siendo un nuevo as en nuestro juego.» La palabra del camarada Negrín—consiguió formidables que nos rescató plenamente la independencia de España—son hechas carne por ese maravilloso Ejército popular que ha cumplido y sabrá cumplir siempre con el honor, la abnegación y el heroísmo que son envidia y asombro del mundo.

La retaguardia, la que con tanto gusto saborea los partes de guerra que dicen de ese magnífico reloj de nuestros soldados, ha de ponerse a su altura. También tiene un importante papel en la resistencia, que ha de cubrir. Las fábricas, el campo, el laboratorio, la oficina son armas ideales para hacerlo y pronto. Canto más pronto, cuanto a más marcha mejor para el Ejército, mejor para España y para todos los españoles.

Nota oficial del Gobierno civil

El Gobernador civil ha tomado el acuerdo de suspender los Congresos anualizados por la Nacional y Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas para los días 11, 12 y 13 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de que vengan a Albacete aquellos ciudadanos que pensaban acudir a estos Congresos.

Albacete 10 de noviembre de 1938
El Gobernador civil,

Y tiene otra forma de ayudar a esa soberbia forma de destrozar a los invasores. La campaña de Invierno, campaña de solidaridad positiva hacia los frentes, es orgullo precioso que dice cada uno.

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

• ÓRGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Año II (Cuarta época) Núm. 341

Viernes, 11 de noviembre de 1938

LA UNIDAD HA SIDO LA BASE DE NUESTRA FUERZA

UNA INTERVIU CON ANDRE MARTY

Desde los últimos días de octubre de 1938, cuando el enemigo pensaba terminar con nosotros con la toma de Madrid, hasta las primeras jornadas del último mes de abril, en que nuevamente se consideraba triunfador por su avance en el Este, los camaradas internacionales encontraron en nuestra ciudad el rincón acogedor de la patria que con un gesto se habían ganado.

Y ahora, cuando el Ejército Popular ha llegado a su madurez, cuando es necesario quitar todo pretexto posible para considerar fuerzas extranjeras a nuestra nación; cuando en cada corporación se ha hecho sangre y vida la consigna de resistir mientras queda un extranjero invasor, los camaradas internacionales han de realizar el sacrificio inmenso de abandonarnos para marchar a nuevos frentes de lucha contra el fascismo.

Queríamos dar a conocer lo que pensaban estos hermanos nuestros y nada nos pareció mejor que mantener una pequeña conversación con el fundador y animador de las Brigadas Internacionales, camarada André Marty. Como siempre nos acogió con su sonrisa habitual y empeñó a hablar para los lectores del pueblo de Albacete, que supo compartir sus hogares y su comida, en estos defensores de la paz.

—Apreciaciones sobre la declaración del doctor Negrín?

—La declaración del doctor Negrín, es políticamente importantísima—nos contesta—y su primera consecuencia debe ser el reforzamiento de la unidad de todos los españoles, los de éste y los del otro lado; quienes de la zona franquista que no comprendieron el contenido de la cooperación de las Brigadas Internacionales, ya no tendrán motivos para negar su solidaridad a la República. Por otra parte es la mayor prueba de la potencia del Ejército republicano; la historia señalará por primera vez el caso de que el jefe de un Ejército en contienda, diga a jefes, comandantes y soldados probados: «Poréis marchar». Puede prescindirse de una ayuda hermana y abnegada sólo cuando un Ejército es tan potente, que tiene corona

en sí mismo y cabe prender bastarse por sí solo.

—¿Combatientes que se distinguen?

—En nuestras filas se han realizado (Pasa a la página siguiente)

El salvaje y criminal ensañamiento de los invasores es puesto al desnudo por el ministro de Defensa

Las mentiras que se pronuncian en el Parlamento inglés

BARCELONA, 10.—El Ministro de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: Al quedar constituida la Comisión Internacional de Encuentro que había de comprobar los bombardeos en la retaguardia, la federación de los rebeldes adquirió un impetu tal como para que pueda ase-

gurar que estas medidas han estigmatizado el ensañamiento contra nuestras poblaciones civiles, jamás tan barbaramente castigadas como durante este período.

Desde el 10 de agosto hasta el primer de mes presente se han re-

gistrado 65 bombarderos, 678 edificios destruidos y 983 victimas.

Es preciso destacar el hecho, no para lamentar, de que ya que no hemos confiado de que los rebeldes, es decir los pilotos alemanes e italianos a cuyo cargo corresponde en todo caso el manejo de la aviación, desaten de sus instintos brutales. Si el Ministro de Defensa Nacional lo hace público es para poner de relieve hasta qué punto Amania e Italia se han encargado de desmentir las afirmaciones hechas en el Parlamento inglés cuando recientemente se declaraba allí—cuando el nombramiento de la Comisión Internacional de Encuentro—que habían decrecido los bombardeos. Los cifras aseguran todo lo contrario. Para quienes piensan en la ventaja de una política realista, ni un testimonio más concluyente que el de advertir que el primer intento de liquidación práctica de la guerra española solo ha servido para excitar la ciega y alocada enemistad de nuestro enemigo.—Febus.

El valor y la moral de los soldados republicanos, es barrera donde sigue rompiendo sus garras el invasor

Parte de Guerra del día 10

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro continua el violentísimo combate, realizando los soldados españoles, con moral elevadísima, los furiosos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión que sufrieron grandes pérdidas.

En el sector del Segre, el enemigo contrastó, fuertemente apoyado por aviación y tanques, nuestras posiciones de la margen derecha del río, siguiendo la lucha a la hora de

dictar esta parte.

La aviación republicana realizó algunos servicios de bombardeo y ametrallamiento en las zonas activas, huyendo nuestros cazas a un grupo de cazas «Fiat» que intentó atacar los paracaídas de bombardeo.

LEVANTE.—En el sector de la costa, las tropas españolas rechazaron eléctricamente diversos ataques enemigos a las posiciones recientemente conquistadas.

En los demás frentes sin noticias de interés.

Mujeres de Albacete

MARGARITA NELKEN

os habrá de querer papel para ayudar a la liberación de España de invasores fascistas.

Esta noche a las diez, en el Teatro Capitol
TODAS DEBEIS ACUDIR SIN FALTA ALGUNA

Igual que en Albacete

Una compañía que se dedica a poner obras de facciosos

VALENCIA, 10.—El Delegado de Propaganda se ha dirigido a la Compañía de José Labert, que tiene anotada su presentación para hoy en el Teatro Zalva, suspendiendo sea sustituida por otra obra de autor afecto a la República, la comedia «Es mi hombre» que como se sabe es original de Carlos Arniches autor que realiza en América una labor de descrédito para la causa republicana.—Febus.

N.º 10.—Se trata precisamente de la Compañía a la que nuestro diario hubo de censurar la misma irresponsabilidad. El espectáculo de teatro o cine, por su popularidad y alcance es cosa que hay que dejar con una vigilancia constante de programas, evitando la representación o proyección de obras facciosas o de enemigos del pueblo, a quien hay que ofrecer cosas que elevan su cultura y su moral y no engañar, además, con propagandas desorbitadas de cosas idiotas, como actualmente sucede.

¿SABES LO QUE ES SUSTITUIR LAS MOLESTIAS DE LA EVACUACIÓN? COOPERA CON TODO-NATIVO A MITIGARLA

Un síntoma revelador de la desconfianza que cunde en la zona franquista

BARCELONA, 10.—Según se asegura en los círculos financieros de Francia, los sucursales de la banca francesa de Madrid, San Juan de Luz y Biarritz, reciben sin cesar grandes cantidades de dinero propiedad de aristócratas, comerciantes e industriales de la zona facciosa.—Febus.

BARCELONA, 10.—Se reciben señales de que en Sevilla y Zaragoza se produjeron algunas manifestaciones callejeras al grito de «No queremos más guerra» al ser llamado la quinta del 41, registrándose colisiones entre la fuerza pública y los manifestantes. Se practicaron gran número de detenciones. —Febus.

LONDRES, 11.—Se sabe que el acuerdo angloitaliano entró en vigor mediante una declaración firmada en Roma por Lord N. Ciano el próximo lunes o uno o dos días después. Antes de ello el embajador inglés entregará sus nuevas cartas credenciales. Febus.

El Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista se dirige a los proletarios y trabajadores de todos los países

(Continuación)

La inmensa fuerza material del Socialismo se afirma cada día más, de hora en hora; por todas partes, millones de trabajadores se vuelven hacia el Socialismo. La reacción mundial tiene la influencia revolucionaria que el Socialismo ejerce sobre los pueblos. Quiere hacer marchar a contrapelo la ruta de la Historia. Para ello lanza sobre el país del Socialismo, sobre los propios pueblos, a la fiera fascista.

En su odio mortal al Socialismo, a la clase obrera internacional, a todo movimiento democrático, las camarillas imperialistas de Inglaterra y Francia han firmado una alianza contrarrevolucionaria con el fascismo alemán e italiano. El compromiso de Munich NO ES UNICAMENTE UN GOLPE ASESTADO A CHECOSLOVAQUIA; es un complot imperialista mucho más extenso. Es un complot tratado contra los pueblos, que Inglaterra y Francia dejan a merced de los invasores fascistas. Es un contra la República española, cuyo heroico pueblo quiere esclavizar sometiéndolo a los asesinos alemanes e italianos. Es un atentado contra el pueblo francés, que el fascismo alemán e italiano cercan cada vez más. Es un atentado contra el pueblo inglés, amenazado por una guerra que comienza contra él en enemigo de siempre: el imperialismo alemán. Es una puñalada suelta da en la espalda del pueblo alemán, cuya esclavitud se agrava cuanto más se multipliquen las concesiones hechas a los verdugos de los trabajadores de Alemania. Es al movimiento del Frente Popular, es al corazón del proletariado internacional al que apunta el complot de Munich. Es contra la PAZ UNIVERSAL contra quienes dirigen sus garras los conspiradores de Munich, que se presentan hipócritamente como «caibadores de la paz».

No es la paz lo que los reactionarios de Inglaterra y Francia han intentado salvar; es el fascismo alemán al que han querido salvar del fascismo. Han consolidado las posiciones de Hitler para permitirle desencadenar una gran guerra.

¡Trabajadores! ¿Se podía salvar la paz y conjurar el desmembramiento de Checoslovaquia?

¡Sí, camaradas, si se podía!

La Alemania hitleriana no estaba dispuesta para la guerra, ni en el aspecto militar ni en el aspecto económico. Se hallaba falta de materias primas, de víveres, de recursos financieros. Sus fortificaciones eran incompletas. Su Ejército no disponía de cuadros experimentados en cantidad suficiente. La retaguardia del fascismo alemán significaba para él un temible peligro. El pueblo de Alemania no quería la guerra. Se hallaba presa de un profundo descontento.

El homenaje del Consejo Municipal a los internacionales

En el Ayuntamiento se celebró anoche una sencilla y cordial recepción en honor de los internacionales voluntarios que han venido a recibir la despedida del pueblo de Albacete.

Pronunciaron breves y fraternales discursos, el Gobernador civil, el Comandante militar, el Presidente del Frente Popular y el Alcalde, subrayando el asentimiento de los españoles ante su marcha y el profundo agradecimiento hacia su heroica colaboración en las trincheras de nuestra independencia, que ha de ser fructífera por la seguridad de que seguiremos peleando, con su ejemplo, hasta exulsar de España al último invasor y poder llamarles para tener también su apoyo, como ciudadanos de honor, en la obra de reconstrucción y engrandecimiento de la nueva, libre y próspera España.

Agradeció el homenaje el comandante Comisario delegado de las Brigadas, en frases sencillas que promovieron seguir, con mayor tesón aún, la lucha en defensa de nuestra causa, ya verdad extendida por el mundo para conocimiento de los engañosos pueblos democráticos cuya ayuda positiva han de lograr.

Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS

Previa presentación de la Cartilla se despacharán hoy en las siguientes expedidorias:

Cartillas del 1.401 al 1.450, Sandalia Rueda, calle Abelardo Sánchez, 51; del 1.451 al 1.500, Félix Piquer, calle Avenida Ramón y Cajal, 35; del 1.501 al 1.550, Juan Campayo, calle Cava, 36; 1.551 al 1.600, Pedro Simón Subiza, Abelardo Sánchez, 28.

CAMARADA

Diste ya tu donativo para
EL DIARIO DE ALBACETE

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno destaca el heroismo de los defensores del Ebro y de la afortunada marcha en otros frentes

BARCELONA, 10.—A las 08.00 de la mañana se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del doctor Negrián. Acabó a las cuatro facilitando el Ministro de Agricultura la siguiente referencia: «El presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional informó al Gobierno de la situación de los frentes destacando el heroísmo de los defensores de la República, especialmente en el sector del Ebro, donde a pesar de la gran escasez de material bélico italiano y alemán, nuestros soldados resisten con singular tenacidad. Dijo cuenta de la afortunada marcha en diferentes frentes y comunicó que la evacuación de los internacionales voluntarios que han luchado al lado de la República se efectúa en la forma prevista, ante la presencia de la Comisión Controladora nombrada por la Sociedad de Naciones. Finalmente se aprobó una combinación de Gobernadores que afecta a las provincias de Murcia y Almería.

(Continuar)

Una intervención con André Malraux

(Véase de la página anterior)

una verdadera unidad de los obreros y los intelectuales del mundo. Al lado del pueblo español han luchado pequeñas comerciales y pequeños industriales. Justo al campeón exigió Ralph Fox muriendo desde su puesto de comisario en el Sector de Andújar; el escultor húngaro Lukas y el doctor francés Dubois, muertos en el frente de Huesca... Sería largo enumerar la lista de todos estos combatientes que vieron dispuestos a entregar su vida para aplastar al fascismo.

Pronunciaron breves y fraternales discursos, el Gobernador civil, el Comandante militar, el Presidente del Frente Popular y el Alcalde, subrayando el asentimiento de los españoles ante su marcha y el profundo agradecimiento hacia su heroica colaboración en las trincheras de nuestra independencia, que ha de ser fructífera por la seguridad de que seguiremos peleando, con su ejemplo, hasta exulsar de España al último invasor y poder llamarles para tener también su apoyo, como ciudadanos de honor, en la obra de reconstrucción y engrandecimiento de la nueva, libre y próspera España.

Agradeció el homenaje el comandante Comisario delegado de las Brigadas, en frases sencillas que promovieron seguir, con mayor tesón aún, la lucha en defensa de nuestra causa, ya verdad extendida por el mundo para conocimiento de los engañosos pueblos democráticos cuya ayuda positiva han de lograr.

— ¿Hechos destacados?

— Sí, miles de ellos han muerto. Hombres de conducta ejemplarizada, de corazón inmenso: ¡los hijos más abnegados de la clase obrera y de la intelectualidad del mundo! Recuerdo uno de ellos que murrió diciendo: «Dile al jefe de mi partido que he muerto como un herido militante... Muere orgulloso de morir luchando por la independencia de tu patria, por que mi patria ya es libre...»

A nosotros acude atropelladamente multitud de recuerdos en los que los héroes internacionales, fueron siempre los intérpretes más caracterizados y queremos conocer la definición que nos puede hacer nuestro gran camarada Martí, de la gran fuerza que determina la acción común de estos hombres de diferentes razas, partidos y lenguas.

— Ha sido principalmente el amor al ideal, la pasión por la justicia, la devoción por la libertad, el culto a la dignidad de vivir... Ese es el gran secreto de la fuerza de las Brigadas Internacionales y esa es la razón de su unidad inquebrantable y de su eficiencia en la lucha, militarmente consideradas: unidad de pensamiento y de sentimiento en contra del fascismo. Habíamos visto este hecho, que para algunos es co-

mo un milagro, por el que se unieron bajo la bandera de la República española, sin exigir nada. Republicanos, rojos, demócratas, anarquistas, nortistas, todos como uno solo lucharon bajo la bandera de la República española. La unidad ha sido el secreto de su fuerza, y el odio al fascismo, la razón de esa unidad. Esta base los internacionales tienen siempre a las órdenes indestructibles del Gobierno republicano.

— ¿Su influencia?

— Los voluntarios internacionales han cumplido su misión histórica la lucha contra el fascismo. Encabezado más alto de su presencia España, además de la importancia relativamente grande de su contribución militar. Debe buscarse influencia moral. Su presencia en el pueblo español la intimidad segura de que se encontraba asistido conciencia del mundo, por el ejemplo de la solidaridad internacional intelectual y los trabajadores mandando esteril envío a España mejores representantes. Al cansado volvemos a reunirnos, muchos siyos y notaremos la de nuestras campanadas más fuertes... ¡más, esto es la vida!

— ¿Internacionalmente?

— Solo una política energética de hacer retroceder a Hitler. Su mejor dependencia del Frente Popular francés, que el mundo tiene fe en su futuro. El Frente Popular no es Daladier, como el político inglés no es Chamberlain. Alcanzarán como gobernantes tendrán que oír la voz de los más populares, amantes de nuestras causas. Lo único que podemos asegurar es nuestra fe en la victoria del bando de Unión Nacional española que la misión histórica de la Patria humana no ha terminado todavía.

— ¿Proyectos?

— Aquí donde cada uno de nosotros tenga que marchar, se seguirá considerando como combatientes el pueblo español y la verdad de la causa la continuaremos defendiendo en todos los medios internacionales, con el mismo impetu y los mismos marchas adelante con las más victoriosas de la República.

En las paredes figuran los retratos de jefes de la Iriñio y bandera homenaje del pueblo español. Frente Popular de Madrid, el Frente Popular del mundo; «El pueblo de Albacete, a las heroicas Brigadas Internacionales; «Los niños de la capital de España, combatientes de Thaelma». Por encima de todos ellos figura la consigna que quedó grabada en sangre internacional y escondida en los campos de combate: «Cuidado de la República democrática, dia más ferocemente unida para aplastar el fascismo...»

Juan Valdés

Octubre de 1938.

Redacción y Administración, Carcelén, Teléfono número 98